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до великих витрат грошових коштів на одиницю продукції; раціональне 

використання зернових ресурсів; удосконалення ринкових відносин на зерновому 

ринку – розвиток конкретної системи закупівель зерна у виробників; залучення 

всіх внутрішньогосподарських резервів: навчання робітничих кадрів; своєчасний 

ремонт техніки; розвиток тваринництва як для отримання продукції, так і для 

забезпечення рослинництва органікою іт.д. 

 

Список використаних джерел 

3. Державна служба статистики України. Статистична інформація. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/ (дата звернення: 16.04.2020). 

4. Кернасюк Ю. Сучасні тренди світового ринку зерна. Агробізнес сьогодні. 

2019. URL: http://agro-business.com.ua/agro/ekonomichnyi-hektar/item/13865-

suchasni-trendy-svitovoho-rynku-zerna.html (дата звернення: 16.04.2020). 
 

 

Захаров І.О.,  

ЗВО спеціальності Маркетинг, СВО Бакалавр,  

Науковий керівник – Майборода О.В.,  к.е.н, асистент,  

Полтавська державна аграрна академія 

м. Полтава, Україна 

 

МАРКЕТИНГОВІ ІНСТРУМЕНТИ ВПЛИВУ НА РИНКУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Дослідження динамічних процесів трансформації ринкової економіки, 

глобалізаційних та інтеграційних процесів в міжнародних відносинах, 

враховуючи посилення конкуренції на ринках сільськогосподарських товарів за 

рахунок впровадження нових технологій та досягнень генної інженерії вказує на 

те, що існує необхідність застосування нових концепцій маркетингової діяльності 

в аграрних підприємствах, спрямованих на більш мобільну та інтерактивну 

реакцію на зміни зовнішнього середовища. Світова практика свідчить, що 

використання прогресивних маркетингових концепцій дозволяє підприємству не 

пасивно реагувати на ринкові явища, а здійснювати раціональну, добре 

координовану політику завоювання ринків збуту, з одного боку, пристосовуючи 

асортимент товарів до вимог ринку, а з іншого - активно формуючи потреби і 

попит з метою найбільш прибуткової реалізації наявних ресурсів [1]. 

На сьогоднішній день маркетингова діяльність більшості вітчизняних 

аграрних підприємств знаходиться на стадії зародження і ще не набула 

повноцінного розвитку. Аграрні підприємства за стадіями організації 

господарської діяльності на основі концепцій маркетингу, в залежності від 

об’єкту управління, можна умовно поділити на чотири групи: 1) підприємства, які 

взагалі не здійснюють маркетингової діяльності; 2) підприємства, котрі в своїй 

діяльності впроваджують окремі елементи маркетингової діяльності; 3) 

підприємства, що застосовують окремі системи взаємопов'язаних елементів 

маркетингу; 4) підприємства, що повністю переорієнтовані на маркетинг, як 

http://www.ukrstat.gov.ua/
http://agro-business.com.ua/agro/ekonomichnyi-hektar/item/13865-suchasni-trendy-svitovoho-rynku-zerna.html
http://agro-business.com.ua/agro/ekonomichnyi-hektar/item/13865-suchasni-trendy-svitovoho-rynku-zerna.html
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основну філософію управління підприємством. Дослідження показують, що 

найбільшою за чисельністю є третя група, до якої належить переважна більшість 

підприємств і які в своїй діяльності зазвичай користуються трьома концепціями, 

що знаходяться на початковому етапі еволюції маркетингу: виробничою, 

продуктовою та збутовою [2]. 

Поступове збільшення обсягів реалізації вітчизняних виробників зумовлює 

необхідність формування новітніх дієвих технологій у системах управління 

збутовою діяльністю. Тому пріоритетним завданням аграрних підприємств є 

створення ефективної системи управління збутовою діяльністю, яка б 

враховувала інтереси регіональних виробників. Вона повинна включати 

вирішення низки теоретичних і методико-прикладних завдань, пов'язаних з 

економічним оцінюванням збутової діяльності, проведенням системних 

досліджень кон'юнктури ринку, створенням кваліфікованого відділу маркетингу 

та логістики, плануванням стратегії розвитку збутової діяльності, формуванням 

аналітичного й інформаційного забезпечення. Створення системи управління 

збутом аграрного підприємства забезпечуватиме реальні перспективи 

ефективного управління збутовою діяльністю за рахунок орієнтації діяльності 

підприємства на ринковий попит, органічного поєднання функцій збуту, 

забезпечення, менеджменту та їхньої спрямованості на повніше забезпечення 

потреб споживача й отримання прибутку. Стратегія маркетингового управління 

припускає зіставлення всіх альтернативних варіантів у сфері маркетингової 

діяльності підприємства і здійснення вибору оптимального управлінської 

рішення, що сприяє підвищенню рівня його маркетингової активності[3]. 

Основна мета маркетингу полягає в методах впливу на споживачів і 

виробників товарів та послуг для досягнення взаємної згоди, формування і 

стимулювання попиту на товари і послуги, розширення обсягів продажу, ринкової 

долі і прибутку. До основних принципів маркетингу слід відносити: – орієнтацію 

виробництва товарів і послуг на смаки споживачів; – орієнтацію діяльності 

підприємства на кінцевий результат, тобто на прибуток; – постійне оновлення 

продукції, що випускається і підвищення її якості на основі досягнень науково-

технічного прогресу; – гнучке реагування виробництва і збуту на потреби ринку, 

його максимальне пристосування до структури попиту, виходячи з довгострокової 

перспективи; – інформування потенційних споживачів і дії на них за допомогою 

реклами і інших засобів стимулювання збуту [4]. 
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РИНОК ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Розвиток тваринництва є одним з найважливіших індикаторів стану 

продовольчої безпеки держави та функціонування агропромислового комплексу 

зокрема. Функціонування цієї галузі впливає на стан національної економіки 

через зв’язок з галузями, що забезпечують її ресурсами та тими, що забезпечують 

споживчий ринок. Дослідженню проблем функціонування м’ясо- та 

молокопродуктового підкомплексу, аналізу сучасного його стану і розвитку, 

обґрунтуванню шляхів подолання кризового стану присвячено ряд робіт 

вітчизняних науковців, проте питання їх подальшого розвитку завжди будуть 

актуальними, адже саме від їх функціонування залежить забезпечення населення 

основними, життєво необхідними продуктами харчування. 

Одним з головних чинників, що на сучасному етапі зумовлює низьку 

ефективність, а часто і збитковість, вітчизняного тваринництва є високий рівень 

ресурсозатрат на її виробництво, порівняно з цінами, що пропонують виробнику. 

В умовах фінансової кризи в державі, низької платоспроможності населення 

нереально очікувати на те, що у найближчі роки закупівельні ціни на продукцію 

тваринництва будуть істотно підвищені. Тому сьогодні в Україні немає іншого 

шляху, окрім зміни пріоритетів у розвитку агропромислового виробництва у 

напрямі тваринництва 2.  

Обсяги виробництва продукції тваринництва у 2019 р. порівняно з 

попереднім майже по всім видам зросли. На 2% скоротилось виробництво молока 

та на 4,5% – меду. Виробництво приросту великої рогатої худоби та свиней 

зросло відповідно на 13,6% та 1,9%, приросту свійської птиці – зменшилось на 

3,7% (табл. 1). 

Основними завданнями для тваринників були і залишаються: створення 

високопродуктивних спеціалізованих масивів тварин високого генетичного рівня, 

забезпечення збалансованої годівлі, застосування енерго- та ресурсоощадних 

технологій утримання тварин, систем кормовиробництва і кормовикористання; 

створення соціально-економічних умов, які б спонукали людину до 

високопродуктивної праці. 


